

CSONGRÁD MEGYÉBEN 2009 AZ ÉPÍTKEZÉSEK ÉVE

Turistarohamot várnak a fürdőktől

Szegeden és Makón összesen mintegy 10 milliárd forint értékben építenek új fürdőt, a mórakalmi pedig közel 1 milliárdért bővíti. Még egyik évben sem költöttek ennyi pénzt fürdőkre a Csongrád megyei városok.

az új fürdő azonban további fejlődést hozhat. Mivel az önkormányzat számára túl nagy falat lett volna a saját beruházás, az építkezéshez és az üzemeltetéshez szakmai partnert keresett. A társat a Hunguest Hotels Zrt.-ben találta meg,

most felújítanak – a Hunguest Hotelsé. Az önkormányzat tulajdoni hányada a közösen létrehozott, a beruházást lebonyolító cégben, a Ligetfürdő Kft.-ben 80 százalék.

A 3 hektár – több mint 30 ezer négyzetméter – alapterü-

CSONGRÁD MEGYE
FEKETE KLÁRA

Közép-Európa egyik legnagyobbat, legmodernebb gyógy-, wellness- és élményfürdője, a Napfényfürdő Aquapolis épül Újszegeden 2008 ősze óta: alapterülete a meglévő medencékkel együtt közel 3 hektár. A 6 milliárd forintos beruházásból 3 milliárd az uniós támogatás.

NAPFÉNYFÜRDŐ AQUAPOLIS SZÁMOKBAN. Szeged évtizedekig várta a kitörési pontot idegenforgalmának fejlesztéséhez, annak ellenére is, hogy már az elmúlt 5 évben megduplázódott a turisták száma:

Bizonytalan fejlesztés Vásárhelyen. Vásárhelyen 4 évvel ezelőtt készültek el a 3500 négyzetméteres, 1,7 milliárd forintba kerülő élményfürdő tervai. 2007 februárjában be is mutatták az Aqua-Barlang látványtervét, amely szomszédságába konferencia- és wellness-szálloda álmotdák. A fedett uszoda szomszédságába tervezett beruházásból azonban ebben a formában semmi sem lesz. Helyette egy 6000 négyzetméteres, hagyományos csúszdás komplexum tervével pályázott a város 2008-ban. Tavaly az első fordulón 900 millió forintot nyertek a 2 milliárdba kerülő Hód-Spa megvalósítására. A válság miatt azonban felmerült a közgyűlésben, szükség van-e a jelenlegi körülmények között az élményfürdőre. Elő tudja-e teremteni a város a közel 1,2 milliárd forint saját erőt. Ha várhatóan januárban a második körben is megkapják a támogatást, a közgyűlés akkor is mérlegre teszi, belevágjon-e az építkezésbe. Ha a képviselők támogatják a fürdőfejlesztést, a Hód-Spa leghamarabb 2011-ben nyithatja meg kapuit.

logikusan, hiszen a szomszédos Forrás Hotel – amelyet

letű fürdőben a medencék vízfelülete 4400 négyzetméter. A leghosszabb fedett csúszda 27 méter magasról indul egy 30 méter magas toronyból. A galériaszintről további 7 fedett csúszdán lehet majd lecsúszni. A létesítmény befogadóképessége 3000 fő, a parkolók száma 300. Lesz egy 26 ágyas nappali kórház is. A Napfényfürdő Aquapolist várhatóan 2010 márciusában nyitják meg.

ERZSÉBET MÓRAHALMI GYÓGYFÜRDŐ. Többszintes kaland- és élménymedence, gyermek- és bébipancsoló, két fedett csúszda kap majd helyet az



Készül az óriáscsúszda az újszegedi Napfényfürdőben. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Erzsébet Mórakalmi Gyógyfürdő új, önálló épületszárnyában. Míg a fiatalok szórakoznak, a szülőket és a nagyszülőket termál ülmencede, jacuzzi, Kneipp-medence, jégkásakút és szaunapark várja.

Mórakalmi 880 millió forintos beruházáshoz az önkormányzat 440 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást kap. Az önrészt kötvénykibocsátással teremtette elő a város.

A fejlesztés révén több mint 3000 négyzetméterrel bővül a létesítmény, mintegy 400 négyzetméterrel a vízfelület. 8 új szolgáltatás kap helyet. A megnövekedett gyógyvízszükséglet fedezésére egy tartalék termálkutató fúrnak. A fürdőbővítéssel párhuzamosan a kisvárosban négycsilla-

gos szálloda épül Hotel Colosseum Konferencia és Wellness Szálló néven, valamint lesz egy háromszintes egészségcentrum, azaz kistérségi járóbeteg-szakellátó központ is.

» A Napfényfürdő Aquapolist várhatóan 2010 márciusában nyitják meg.

VÖRÖSHAGYMA ALAKÚ SZAU-NA. Az új makói fürdőberuházás teljes költsége 3,6 milliárd forint, amelyből 1,5 milliárd az uniós támogatás. A munkálatok még karácsony előtt bontással kezdődtek a régi fürdőben. A kivitelező a debreceni Keviép Építőipari és Kereskedelmi Kft. A tervek szerint 2011 nyarán adják át az új élményfürdőt, amelyben összesen 10

medencét alakítanak ki. Az új épület pincés szintjében épül meg a szaunareszleg. A hagyományos szauna, infra-, gőz-, jég- és aromakabinok mellett egy makói szaunát is kialakítanak.

Ez utóbbi belső kiképzése miatt egy nagy vöröshagymához hasonlít majd. A földszinten három élménymedence lesz, illetve ide kerül a gyógyászat és a családi fürdő is. A fentiek mellett számos érdekesség várja majd a vendégeket, így többek között egy többfunkciós galéria, amely kiállításoknak is helyet adhat, illetve egy relaxációs csöndszoba, valamint látványos trópusi vízesés. Az étteremben pedig főleg makói ételeket szolgálnak majd fel.



Mórakalmi még több élmény várja majd a vendégeket. FOTÓ: KARNOK CSABA

SEGÍTSÉG A MAKÓI SZAKKÉPZŐ INTÉZMÉNYNEK

Három cég kétmilliót adott az iskolának

Három cég hozzájárulása révén eddig 2 millió forint folyt be a Makói Oktatási Központba. A közel 1200 diáknak szakmát tanító intézményről néhány hete írtuk meg: bár nőtt tanulóinak létszáma, jövőre 49 millió forinttal kap kevesebb pénzt működésre az államtól.

MAKÓ
MUNKATÁRSUNKTÓL

Szokatlan felhívással fordult a makói gazdasági élet szereplőjéhez december elején a Makói Oktatási Központ. A Galamb József szakképző iskolát és az Erdei Ferenc szakközépiskolát tömörítő intézmény arra kérte a makói cégeket, hogy iparüzési adójuk 6 százalékát, valamint a szakképzési hozzájárulásukat ajánlják föl az intézménynek – mert most különösen nagy szüksége van rá. 2010-től ugyanis a normatívák összegének csökkenése miatt 13 százalékkal, 49 millió forinttal kevesebb pénzt fordíthat a működésre, mint eddig. Az iskola már túl van azon, hogy ésszerűsítse működését, és bár legutóbb nem csökkent a juttatás, az áfa és az anyagárak növekedése miatt így is 28 milliós mínuszt kellett ledolgoznia. Úgy fest, a gyakorlati képzést irányító Baustudium Kft. is ne-

hez helyzetbe került – miközben egyre nő a MOK-hoz jelentkező diákok száma.

Cikkünk megjelenése után három cég is úgy rendelkezett, hogy közvetlenül a Makói Oktatási Központnak fizeti a szakképzési hozzájárulást. Horváth Zoltán igazgató tájékoztatása szerint az Apátfalvi Takarékszövetkezet, a Makó-Térségi Víziközmű Kft. és a Mi-Ki Kft. döntése együtt mintegy 2 millió forinttal hozza könnyebb helyzetbe az iskolát.

Ez azért is jön jókor, mert ha a Baustudium Kft. valóban

„Az áfa és az anyagárak növekedése miatt így is 28 milliós mínuszt kellett ledolgoznia az iskolának.”

nem tudja vállalni a gyakorlati oktatást, akkor az iskolának kell átvennie, és akkor erre költhető a most kapott pénz.

A cégek december 31-éig, vagyis még egy napig dönthetnek úgy, hogy a szakképzési hozzájárulásukat hová továbbítják. Ha erről nem döntenek, központi elosztórendszerbe kerül, természetesen úgy is a szakképzésre fordítják, de nem csak Makón.

Tízmilliókat kell tömködni a kátyúkba



A Somogyi és a Zrínyi utca kereszteződésében méretes kráter tátong. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Nem mondhattuk eddig sem rózsásnak a helyzetet a szegedi utakon, de most telis-tele vannak kátyúkkal, repedésekkel. Az útkezelők állítják, hogy javítanak, és hogy van rá pénz.

SZEGED
DOMBAI TÜNDE

A két nap alatti 30 fokos hőingadozás és a beszívárgó sós hólé tovább pusztította a szegedi közutakat, ahol enélkül is állandóan nyomvályúk gyűrnének, kátyúk lyukadnak. A részlegesen lezárt Kossuth La-

jos sugárút és rókusi csomópont helyett az átmenő forgalom özöne pluszmegpróbáltatásnak tette ki a terelő- és egérutnak használt kisebb utcákat.

Már szinte megszoktuk az állami útkezelő hatáskörébe tartozó holdbéli tájat, amelyben a Moszkvai körút–Petőfi Sándor sugárúti kereszteződésben botladoznak a járművek. Hasonlóan hatalmas állami repedések nyíltak a Petőfi Sándor sugárút Vám téri zebrajánál, amelyekben a gyalogosok féllábszárig gázolnak, ha megtelik esőlével.

Az önkormányzati kezelésű 460 kilométer szegedi aszfalton is egymás után tárultak fel az újabbnál újabb lyukak. Tegnap délelőtti szemlénken a pálmát a Tisza Lajos körút csatlakozása vitte volna az Aradi vértanúk terénél, de a fát akár bele is ültethették volna a mélyedésbe. Hasonló tankcsapdát örökítettünk meg a Somogyi és a Zrínyi utca találkozásánál. Tányér méretű csapdát többet is feljegyeztünk. Klasszikus „teljesítmény” tátongott a Rókusi körúton a Vértói útnál, a Csillag térről jövet a Budapesti

körúton, a Felső Tisza-parton és a Belvedere előtt. Folt hátán folt a rakpart, mert korábban már „szétkátyúzták”, de ennek ellenére tud újat mutatni. Több hibát is produkált az Attila utca a Bartók térnél: ott felgyűrődött aszfalttaréj kombinálódott kátyúval. Elhagyatott képet mutatott a Boldogasszony sugárút, a munkagépek kijárták, másutt közművezeték után feltörtak és jól otthagyták a régi burkolatot az új sínek mentén.

Javítgatnak

A Magyar Közút Zrt.-től a szegedi kátyúkra érvényes válságkezelési szabályzat alapján november közepéig 700 ezer kátyúba 6 milliárd forintot töltöttek bele. Konkrétabban reagált a városi útfelelős Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.: dolgoztak, az általunk jelzett kátyúkat is javították, javítják tavaszig 10–15 millió forintból. Az Attila utca forgalommentes időben marást is igényel, oda egyik éjjel vonulnak ki. A Boldogasszony sugárutat még nem adta át a vágányépítést végző kivitelező, akinek a kötelessége az úthibákat is helyreállítani.